

INTERESES OVETENSES

Las obras de la Delegación de Hacienda

Una nota de especial interés ofrece para los ovetenses la sesión celebrada ayer por nuestro Ayuntamiento. Se ha leído un oficio del general gobernador, cuya importancia queremos destacar porque hace renacer esperanzas en un espléndido proyecto que ya se tenían casi perdidas. Se trata de las obras de reforma de uno de los pabellones del vetusto edificio de San Vicente para habitarlo, con todos los requisitos que la variedad de los servicios exige, para oficinas de la Delegación de Hacienda de la provincia.

A raíz de posesionarse nuestro joven e ilustre general-gobernador del mando de la región asturiana, LA VOZ DE ASTURIAS, atenta a la situación y marcha de los proyectos más vitales, cuya realización inmediata tantos bienes habrían de reportar, se permitió hacer una sucinta historia del asunto que hoy de nuevo comentamos y exponer la necesidad de que se moviera en las altas esferas para que las oficinas de la Delegación tuvieran una instalación decorosa y digna de su importancia. Y no olvida este periódico, al solicitar reiteradamente una actuación diligente, que las obras, por lo elevado de su presupuesto, pues que se acercará al millón de pesetas con las complementarias que las necesidades de los servicios públicos afectos a la Delegación habrán de imponer, que se aliviaría considerablemente la crisis del trabajo, que es hoy día de las más graves. Y esto tiene que producirnos la natural inquietud, porque la crisis obrera repercute imperiosamente en diversas manifestaciones de la vida local.

El oficio a que venimos aludiendo habla de la distribución de consignaciones para edificios del Estado y entre ellos está comprendido el futuro de la Delegación de Hacienda. Claro es que no quiere decir que las obras vayan a comenzar mañana. No pedíamos nosotros eso en días pasados, porque tenemos casi olvidados de puro sabidos los trámites a que tiene que sujetarse todo proyecto antes de poder llevarse a la práctica. Pedíamos solamente, porque era lo que nos interesaba de momento, que se gestionara con urgencia la nueva subasta.

La ocasión no puede ser más oportuna para que ese pensamiento nuestro sea inmediatamente una halagadora realidad. Y decimos inmediatamente porque ya no se necesita más que el cumplimiento de ese trámite.

Pero no perdamos de vista la cuestión. Y solicitemos del Directorio el pronto anuncio de la subasta.

Si nos dejamos dominar por la indiferencia, por la atonía—que ha caracterizado en ciertas épocas a los regidores de nuestro pueblo—se dilatará la tramitación y tendremos que sumar a los meses perdidos otros más, alejando la realización de un proyecto de la importancia del apuntado.

¿No lo estima así nuestro digno gobernador? En su actividad confiamos para que las obras puedan comenzar en un brevísimo plazo, dando así ocupación a varias decenas de obreros y contribuyendo al embellecimiento de aquella parte de la población.

La psicología de un pobre hombre

José Soto, el ambulante de correos desaparecido, es un granuja, pero al mismo tiempo es un pobre hombre. En el proceso de su vida se ve al aldeano, que ve todas las cosas a través del vidrio de su aldeanería.

Este muchacho era joven, muy joven aún por dentro y por fuera, cuando las funciones de su cargo dejaban en su mano sumas importantes de las que debía ser angel custodio. Las recibía bajo su firma, luego las incorporaba a su cartera y por qué no hacerse la ilusión de que eran propias?

Seguramente, en muchas noches de canícula, mientras el tren corría por las llanuras castellanas, donde no hay asidero para los ojos, asomado a la ventanilla pensó con la imaginación en una vida deleitosa que acaso no conocía sino por las novelas de «El Caballero Audaz».

El dinero le abrasaba el costado. ¿Y por qué no? Pero temeroso más que honrado, dejaba que su propia cobardía tuviera en alguna ocasión un arranque ciego.

Una tarde penetró en un bar de camareras. Una muchachita agraciada y pizpireta, muy peinadita, muy arregladita, con una faldita negra hasta la rodilla, le dirigió una sonrisa mientras frotaba con el rodillo la mesa de mármol.

El joven Soto debió temblar. ¡Es la vida que empieza se dijo. Y volvió otro día... La camarerita primorosa se le franqueó más aún. La esperó por la noche a la hora del cierre del establecimiento; hablaron de muchas cosas, decidieron acaso vivir juntos...

La ilusión iba más lejos que la realidad de su mísero sueldo.

Un día le hablaron de una casa de juego... El pobre aldeano tembló. Pero ella, ella pedía...

Fué a la casa, se sentó junto al tapete verde y tuvo la desgracia de ganar. Salió de allí rojo, encendido... ¡Oh! Aquel dinero no era el de la ambulancia. Era suyo; no se acabaría jamás. ¡Y aunque se acabara! ¡Es tan fácil ganarlo!...

Pasó el tiempo, pasaron muchos meses. Frecuentó otras casas; pero ya no eran como aquellas humildes de juego de su primera aventura... Fué a San Sebastián...

Se sentó en una mesa de ruleta. A su lado ocupaba una plaza una joven rubia, elegante, casi fastuosa, y en cada jugada le ponderaba su buena fortuna. El la miró azorado... ¡Parece una reina!

A las dos horas de sesión, José Soto tenía sobre la mesa 6 mil duros. ¡Seis mil duros! Ni él mismo se había dado cuenta de la magnitud de la ganancia. Salió de la sala... Era de noche. Al pasar junto a una puerta vidriera vio puestos los servicios del restaurante. ¿Entraré? ¿Adentro!

Sonaba el jazz-band... Servíale un criado muy peripuesto de frac. El joven estaba emocionado. ¡Si me vieran los de mi pueblo!

De pronto aparece una pareja bailando entre las mesas. ¡Es la joven rubia, que al pasar junto a él le regala la mejor de sus sonrisas! Tiembra como un ariete el corazón del muchacho.

¡A ver! ¡Una botella de champañal! Ella está sentada a su lado... A través de la sobrefalda se descubre la línea elegantísima de un pierna tersa y brillante en el mallot de seda.

Soto ya no duda. ¡Soy un calavera de buen tono! ¡Oh, sí! La aventura galante. Lo que él soñó tantas veces. ¡Y haberse ilusionado en otro tiempo por una camarera! ¡Bah!...

La tanguista ha tenido buen ojo. Es su hombre. El hombre infeliz e ilusionado.

Pronto pasó todo... La ruleta dejó de ser la buena hada protectora.

Otra vez la ambulancia. Las noches lánguidas, asomado a la ventanilla del tren, mientras queda atrás la estepa castellana.

Ya no eran las novelas de «El Caballero Audaz». Era su propia vida contaminada y novelera. Era la joven rubia, era su sonrisa, la sonrisa de ella, al contemplarle un día ante un cartón blanco rebosante de números y sin una sola ficha. Pasó más de un año... La mordedura seguía abierta.

Una noche miró la cartera de la ambulancia. ¡Treinta mil pesetas! ¡No es mucho, no hay que asustarse! ¿Qué hacer?

¡Oh, sí! Hay que volver a empezar. Ella me espera. Guardose las pesetas apresuradamente y se bajó en una estación silenciosa, oscura.

El tren desapareció... Su farolito rojo se perdió a los lejos. Y él echó a andar, a andar...

ALCYÓN.

LOS PERIODICOS

Juicios y comentarios

(POR TELEFONO)

«El Sol»

Insiste en su artículo de fondo en el tema iniciado el día anterior.

«Desde el día siguiente—dice—al golpe de Estado, apenas hemos dejado pasar uno sin la leal advertencia sobre lo difícil de la obra constructiva y la necesidad de iniciar la intervención del país en su propio gobierno.

De aquí que algunas iniciativas nuestras hayan sido mal comprendidas y peor juzgadas por algunos.

No hemos tenido la fortuna de que nuestros consejos hayan sido atendidos ni siquiera examinados.

No pretendemos haber acertado en nuestras predicciones, a juzgar por el cambio de ritmo en la marcha del Directorio. Pero sí tenemos derecho a suponer que la intervención propuesta hubiese amornado el desrozamiento y emprendido la labor de reconstrucción.

El viaje a Italia señala la línea divisoria de dos periodos muy distintos: el de la reforma y rápidas decisiones ejecutivas, y el de las notas oficiosas optimistas y prometedoras.

Queremos suponer que la demora se debe simplemente al trabajo preparatorio que antecede a toda reforma de trascendencia, que no deja tiempo ni para disposiciones inconexas de la menor importancia.»

Termina diciendo «El Sol» que en la situación actual no puede darse tardanza ni respiro que no quede debidamente justificado por otra parte.

«A B C»

Da cuenta este diario del propósito que abraja la Sociedad de las Naciones de adoptar un calendario universal.

Dice, que los acuerdos adoptados en Ginebra en Agosto último, tienen las aprobaciones de la Santa Sede, el Patriarca Feuménico y la Iglesia Anglicana.

Añade, que desde el punto de vista dogmático, la reforma del calendario en lo que se refiere a las Pascuas de Resurrección, debe ser de acuerdo con las tres autoridades religiosas antes citadas, y que los cambios que implica toda reforma no serán aceptadas sin que fueran solicitadas por la opinión.

La Sociedad de Naciones se ha dirigido a los gobiernos con los antecedentes necesarios, rogándoles envíen sus respuestas antes del mes de Marzo próximo, para celebrar una asamblea ulterior en la que se adoptará un acuerdo definitivo.

VIDA TEATRAL

¿Dónde están aquellos años estudiantiles en que Villaespesa era mi ídolo?

Recuerdo la ilusión de sus primeros libros en mis manos. Eran aquellos libros rebeldes de forma y fondo que se titulaban «Luchas», «Rapsodias del camino» y sobre todo «El alto de los bohemios».

Nos reuníamos un grupo de amigos en un rincón del Café de Correos y allí leíamos en voz alta aquello de «... dime eco ligero, fugaz golondrina ¿bajo qué balcones gemirás mañana?»

Aún aparecieron después aquellos otros tomos de poesías que se titulaban «Tristitia rerum», «Saudades» y «Viaje sentimental».

Después... después murió el poeta y nació solamente el rimador. Lo de después, no importa.

Recuerdo perfectamente mi primera visita a Francisco Villaespesa. Vivía en la calle de Mendizábal.

Entré... Estaba en la cama, siempre en la cama, a todas horas en el lecho. Toda la tarde le estuve leyendo versos. Muchos versos. Todos de él. ¿Es que se recreaba con sus propias rimas o es que quería aburrirme? Yo creo esto último. Era más piadoso Unamuno. El ex-rector de Salamanca se decía cada vez que un visitante inoportuno aparecía con un rimero de cuartillas en el bolsillo:

— ¡Como me leas, te leo!

No quiero referir, pues que no viene a cuento, aquella visita al autor de «El alcázar de las perlas». Terminamos bebiendo unas cuantas copas de Cazalla que acabaron, yo que ya no veía, por hacerme perder la cabeza.

Al marcharme me dijo, entornando sus ojos miopes, que volviera. Y, naturalmente, no volví.

Quiero recordar tan solo que por aquel entonces ya se lavaba la cara y se mudaba la camisa. Digo esto porque la juventud literaria de entonces, aunque ya habían pasado los años de Enrique Murguer, vivía al socaire del inmenso Ruben y sobre todo, del genial, del único, de Alejandro Sawa.

Y Alejandro Sawa decía que en su tierna infancia tuvo la dicha de que Victor Hugo le besara en la frente. Aquel día juró que no se la lavaría más. Y lo cumplió. La juventud de entonces seguía las huellas del joven maestro...

«El Debate»

Dice hoy, que las palabras pronunciadas por Primo de Rivera acerca de los laboristas de Inglaterra, ha dado lugar a comentarios peregrinos en algunos periódicos.

Enumera los puntos del programa del partido laborista, expresando que no pretende restarle importancia.

Entiende que las clases conservadoras no deben desaprovechar la lección que se desprende del curso de la política inglesa.

Lo que no puede admitirse—añade—es que sea tratado por la prensa con criterio anticuado de nuestra política y sirva de pretexto para barajar nombres de iz-

La Compañía Moreno-Romeu nos sirvió ¿la tragedia? ¿el melodrama? de Villaespesa cuyo título es «El halconero».

Es la obra de un rimador, de un selecto rimador. Es también, a pesar de sus efectos y recortes escénicos, una obra endeble, que ha querido defender con exuberancia de lirismo.

Princesitas tristes, infantinas crueles, pajes enamorados, damiselas de corte... todo esto ¡ay! es ya de clavo pasado si no viene envuelto en una idea genial, nueva, universal y humana.

Un episodio de corte medieval bien versificado. Eso es todo.

El autor lo ofrece como tragedia. No nos lo parece.

En la tragedia, el héroe es víctima del *fatum*, contra el que se revolvió, como Ajax herido y desafiando a los dioses, pero contra cuyos designios no hay poder humano parejo.

En la obra de ayer, el héroe es víctima de las arterias y sugestiones del traidor (o *traidora*); de un poder humano precavido, perverso y alveoso, todo lo cual caracteriza al melodrama.

«El halconero» consta de tres actos cortos, pero bien ponderados y con el suficiente interés para que se escuche con deleite.

Romeu en el protagonista nos sirvió el tipo deseado. Ayer nos explicamos todas las cosas bellas e interesantes que quisiera poner en su figura. Recitó los versos sin canturreo romántico, con seriedad, como deben decirse. Así lo entendió el público, a quien ya en unas delicadas estrofas rimadas en cuadrerna vía, arrancó los primeros aplausos.

Matilde Moreno estuvo acertadísima en el gesto, y si es cierto que cantó algo los versos, hay que tener en cuenta que las diversas pasiones que juegan en el alma de aquella mujer, la seducción, la ira, la impiedad, la perfidia, exigen una gama de expresión rica de color.

En resumen, la tragedia o melodrama constituyó un triunfo para la razón social Moreno-Romeu, quien vio levantarse en su honor varias veces la cortina.

No menor alabanza corresponde a la presentación y vestuario.

BRADOMIN.

Nuestro Alcalde se va a la Costa Azul

Así lo hemos leído en letras de molde.

¡Dichoso él! ¡Quién pudiera decir lo mismo... aun no siendo Alcalde!

El presidente de la Corporación municipal piensa que los duelos con pan son menos.

¿Le proporcionan un disgusto? ¡Me voy a Barcelona! ¿Dos disgustos? ¡Me voy a Marsella! ¿Tres disgustos? ¡A la Costa Azul!

Nos asusta pensar qué ocurriría si los disgustos fueran excesivamente numerosos. Estaríamos viendo a nuestro Alcalde calzado con las consabidas botas de siete leguas y haciendo un *cross* sobre el planisferio.

No, señor Alcalde mayor... No diga que se va a Niza, o a Cete, o a Mónaco, porque las críticas aceradas, o las reclamaciones molestas o las ironías cimadevillescas le empujan a la florida costa mediterránea. Diga que se va porque es usted hombre de gusto... y de pesetas.

Nosotros sabemos también de alguien que un día inventó que estaba malo, para marcharse... ¡a París!

Oviedo es pueblo que proporciona muchos disgustos. Lo que sucede es que la mayor parte de sus míseros mortales tienen que aguantarlos a pie firme, sin la esperanza de una primavera en Montecarlo.

De todos modos vaya un consejo: Si el señor Alcalde necesita un secretario para la excursión, avísenos y empezaremos a ir diariamente a la Alcaldía a sufrir disgustos de visitantes impertinentes.

Sin compromiso ¿eh? A nosotros no nos falta más que la bolsa. Fuera de esto, estamos dispuestos al sacrificio en cualquier momento.

Porque nosotros creíamos que para no sufrir impertinencias de nadie, bastaba con reunirse bonitamente en la propia casita; pero en vista de que no hay más remedio, para vivir tranquilo, que marcharse a la Costa Azul, a ella nos vamos para tranquilizarnos todo el tiempo que el Alcalde quiera.

A su disposición, pues. Pero, entendámonos: ¿es a la Costa Azul, o a la Costa... de oro y azul?

Para REYES

Los juguetes más prácticos y económicos están expuestos en el escaparate de la

CASA TUERO

Gimadevilla, 19.-OVIEDO

ASPECTOS SOCIALES

El Sindicato de albañiles ante la huelga

Informes de origen particular nos aseguran que la antigua Sociedad de albañiles *El Porvenir*, hoy Sindicato del mismo nombre, se prepara a celebrar una asamblea de carácter extraordinario para tratar principalmente del conflicto pendiente y tomar acuerdos de trascendencia con respecto al mismo.

No hemos hablado con ninguno de los elementos que integran el nuevo Sindicato. Pero queremos suponer que irán todos a esa Asamblea con espíritu sereno, desapasionado y dispuestos hasta el sacrificio para que nuestro pueblo no viva por más tiempo bajo un régimen de anomalía en las construcciones, que había de ser causa de una paralización prolongada y de una crisis angustiosa.

Por eso nos abstenemos de nuevos llamamientos a la reflexión y a la cordura, necesarios para que la vida del trabajo entre por los cauces de la normalidad. Lo saben mejor que nosotros los obreros. Lo están apreciando todos los días. Y la visión de la triste realidad presente habrá de invitarle, a una solución rápida, cada momento más deseada en bien de todos los intereses y el de la ciudad, que los preside todos.

LA VOZ DE ASTURIAS ha seguido ansiosa este conflicto. No ha perdido ni un detalle de sus varias incidencias, porque se ha percatado desde los primeros momentos de su importancia y trascendencia. Y sigue con el anhelo, cada vez más acuciado, de poder comunicar la grata noticia de la solución sin mirar para vencedores ni vencidos, sino para altos intereses, que, por desgracia, siempre sufren doloroso quebranto en toda lucha social.

Esperemos, pues, el resultado de esa Asamblea y las decisiones de los albañiles sindicados.

DE SOCIEDAD

En el correo de ayer salió para Toledo, nuestro respetable paisano el Excmo. Sr. D. Eduardo Sánchez Manjón, general de División, acompañado de su hijo, cadete de la Academia de Infantería.

—Para su casa de Carreño, donde pasará unos días, salió el virtuoso y docto Canónigo Penitenciario, M. I. Sr. D. Jenaro Cuervo del Busto.

—Tuvimos el gusto de saludar ayer en esta capital, a la bella señorita de Posada de Llanera, Inés Virseda.

NOTICIAS TELEFONICAS

ANTE EL NUEVO RÉGIMEN TRIUNFANTE

El Directorio aprueba dos proyectos que afectan a la zona marroquí

Por el primero se amplían las atribuciones al Comisario superior y por el segundo se unifica la actuación de diversos departamentos ministeriales.—Una nota del Directorio sobre el pensamiento españolista en Cataluña.—El marqués de Alhucemas hace una visita al Rey que es muy comentada

(POR TELÉFONO)

Despachando

Madrid.—El general Primo de Rivera despachó esta mañana con los subsecretarios de Hacienda, Fomento e Instrucción.

Visitas

El Presidente del Directorio recibió la visita del general Navarro y del señor Arche, que cesa en el despacho de los asuntos del ministerio de Fomento.

Donde cenará el Presidente

Esta noche Primo de Rivera irá a cenar a la Legación de Portugal.

Disposiciones oficiales

La *Gaceta* publica las siguientes: Real orden dando las gracias a la Junta inspectora del Poder Judicial, por haber terminado la labor que se le impuso por Real orden de 11 de diciembre.

Otra referente a la misión de los delegados gubernativos, en la cual se dice que a fines de febrero los delegados deberán elevar a los respectivos gobernadores civiles una memoria relativa al cumplimiento de los puntos a que se refiere el Decreto por el que fueron creados tales cargos.

También publica la firma de Gracia y Justicia que ayer transmitimos.

Concediendo honores de Jefe de administración al jubilarse, a don Manuel Rodríguez y don José Labandera, jefe de sección de telégrafos.

Promoviendo a la categoría de jefe de telégrafos a don Antonio Alcobar.

Resolviendo la consulta formulada por el departamento de Hacienda, sobre el sitio preferente que corresponde ocupar a los Delegados regios sobre represión de contrabando, en los actos públicos.

Ocuparán lugar inmediato al del Presidente de Audiencia.

Disponiendo que el Director de lo contencioso despache con firma los asuntos por delegación del subsecretario de Hacienda.

Disponiendo que los puestos ocupados por los delegados gubernativos, sean considerados inamovibles durante el tiempo que dure su misión.

Despachando con el Rey

El Presidente del Directorio estuvo en Palacio a primera hora de la mañana, despachando con el Rey.

Visitas

Esta tarde visitaron al Presidente del Directorio en el ministerio de la Guerra, el duque de Bivona, el marqués de Hoyos y otros.

MONTES

ESPECIALIDADES "CHILPRUF" PARA BEBÉS

CIMADEVILLA, 34

En la Presidencia

Hablando con el general

A las seis menos cuarto de la tarde llegó a la Presidencia el marqués de Estella, acompañado de su ayudante de órdenes señor López Varela.

El Presidente se lamentó ante los periodistas de que el excesivo número de visitas desvía su atención de los deberes que le impone el cargo.

Ha acudido a la Presidencia el subsecretario de Estado, señor Espinosa de los Monteros, para continuar el despacho de los asuntos de su departamento con el general Primo de Rivera.

Otras visitas

El presidente de Sala del Tribunal Supremo señor Bermejo estuvo esta tarde a cumplimentar al general Vallespinosa.

El subsecretario de Fomento se ha entrevistado con el general Mayendia.

El general Basarán ha visitado al secretario del Directorio, general Nouvilas.

Pidiendo el indulto

Los abogados defensores de Mateu y Nicolau, señores Cid y Serrano Batanero, llegaron a la Presidencia a las cinco de la tarde.

Fueron recibidos por el general Primo de Rivera a las seis y cuarto, manifestando los abogados que cumplían el alto deber de pedir el indulto de los condenados a muerte.

El marqués de Estella les dijo que en cuanto llegara el expediente a manos del Directorio sería estudiado por éste con buena voluntad, y después de examinarle, verían si podían aconsejar al Rey la gracia del indulto.

El marqués de Alhucemas en Palacio

A las once de la mañana llegó a Palacio el marqués de Alhucemas, causando su presencia verdadera sorpresa a los informadores de Prensa.

El expresidente del Consejo les manifestó que iba a dar gracias al Rey por la atención que había tenido de enviarle el día de su santísimo a su secretario particular con una cariñosa felicitación.

El señor García Prieto salió del regío alcazar a la una de la tarde, limitándose a repetir las manifestaciones que había hecho a la entrada.

La visita del marqués de Alhucemas al Rey ha sido objeto de muchos comentarios.

'El Mundo'

Grandes descuentos en todos los artículos durante este mes

El Consejo del Directorio

El Consejo celebrado hoy por el Directorio ha durado dos horas.

Según manifestaciones hechas a los periodistas por el general Vallespinosa, se dedicó la reunión al estudio y aprobación de dos proyectos de decreto relativos a Marruecos. Por el primero se amplían las facultades concedidas al Alto Comisario, pues entiende el Directorio que a máximas responsabilidades de orden moral y hasta histórico, corresponden máximas atribuciones.

El proyecto quedó aprobado, quedando solo por ultimar algunos detalles.

El otro proyecto tiende a la creación en la Presidencia del Directorio de un centro especialmente para unificar la acción de todos los centros ministeriales que tienen relación más o menos directa con el protectorado, reservándose el ministerio de la Guerra las funciones meramente privativas y técnicas, tales como el movimiento de fuerzas y planes militares, tácticos, estratégicos, etc.

El nuevo organismo centralizará las funciones de los ministerios de Estado, Hacienda, Fomento y Gobernación.

También asumirá los que actualmente desempeñan la Intervención civil de gastos afectos a la zona del protectorado.

Esta es—añadió el general Vallespinosa—es una necesidad sentida hace largo tiempo.

Acaso a la falta de unidad de actuación se deba no poco los

contratiempos que hemos experimentado en Marruecos.

Repito que si no quedaran aprobados ambos decretos, falta poco.

Intereses riojanos

Después de la reunión del Directorio, el general Primo de Rivera recibió a una comisión de la Diputación de Logroño, de la Cámara de la Industria y de otras entidades riojanas, solicitando el cumplimiento de la reciente ley sobre protección a la propiedad industrial y que se prohíba que se aplique la denominación de vinos de Rioja a aquellos que no procedan de tales comarcas.

Unas visitas

Han visitado esta tarde al general Primo de Rivera los generales Basarán y Vives, y el exjefe de Linares Sr. Camineros, a quien indicó el marqués de Estella la conveniencia de que resuma en una exposición los fundamentos de su protesta contra la resolución de la comisión inspectora municipal.

La cena

El Presidente del Directorio ha cenado en la Legación de Portugal.

Nota de la Presidencia

En la Presidencia han facilitado la siguiente nota oficiosa:

La filiación política de algunas personalidades que resultaron elegidas para formar parte del Comité de la Exposición de Industrias eléctricas de Barcelona, ha dado lugar a la creencia de que el Directorio se inclinaba hacia la significación por ellos representada.

Hay que hacer constar que tal elección ha sido privativa del Ayuntamiento, sin intervención alguna del Alcalde ni del Gobierno, que, aunque ve con la mayor simpatía que los elementos monárquicos hayan obtenido el triunfo, no cree que la elección para formar parte del Comité de Exposición fuera la ocasión adecuada a hacerla más patente, tanto más cuanto que el Directorio tiene la esperanza de que la mayoría de los elementos políticos catalanes tendrán pronto una fusión cordial y patriótica, en la cual no quepa equivoco alguno respecto a la unidad de la Patria, convencidos de que así solo España, y por tanto, todas las regiones alcanzarán la prosperidad que merecen, presentándose ante el mundo entero formando una nación fuerte y representativa.

Este ideal halaga personalmente al Presidente del Directorio, que cuenta en Cataluña con sinceros amigos y tratará de proseguir los trabajos en su próximo viaje a Barcelona, por tal ideal.

El pleito de Cataluña, que tiene su raíz en Barcelona, no procede exagerarlo ni extremarlo, puesto que felizmente el pensamiento español predomina y solo la aberración ha podido borrarle del corazón de una minoría contra la que, de continuar su propaganda, toda severidad estará justificada, apoyada por la gran opinión catalana.

CÉSAR LÓPEZ

Taller de Joyería

OOOO

CONSTRUCCION Y

REFORMA DE ALHAJAS

OOOO

Universidad, 6. — Teléfono, 7

OVIEDO

España en Marruecos

(POR TELÉFONO)

Cambio de jefe

Melilla.—Ha cesado en el mando de la línea izquierda, el coronel Morales.

Le sustituye en el puesto el coronel Doilla.

Cañonazos

Melilla.—En la avanzadilla de Afrau grupos enemigos que intentaban concentrarse fueron dispersados a cañonazos.

El Delegado de Fomento

Tetuán.—Ha regresado de su viaje por la zona el delegado de Fomento.

El P. Cervera

Tetuán.—También ha regresado de Tánger el Vicario Apostólico de Marruecos P. Cervera.

Tranquilidad

Tetuán.—Las noticias del campo acusan tranquilidad; efectuándose los relevos de los destacamentos sin novedad.

La mujer del Raisuni

Tetuán.—Las noticias particulares dicen que la mujer del Raisuni está mejorada de su grave enfermedad.

Bombardeo

Tetuán.—La aviación ha efectuado vuelos, bombardeando determinados sectores de la posición de Beni-Amete.

Parte oficial

En el ministerio de la Guerra se ha facilitado el siguiente:

Zona oriental.—Sin novedad.

Zona occidental.—A las diez y media horas de hoy, al regresar una camioneta de ingenieros de la posición de García Aldave de llevar el personal que allí trabaja,

se rompió la cadena y cayó a un barranco en las proximidades del lugar llamado Tejar de ingenieros, resultando el soldado de ingenieros Gregorio Revulo herido grave y leves los soldados del regimiento de Gerona José López Aldón, Enrique López Benítez, José Pozas Sanjurjo y José Cabeiro.

Ha sido nombrado juez para que instruya diligencias.

DROGUERÍAS BRAGA

Casa Central: Arguñales, 3. Sucursal: Urdía, 22. Tel. 4-31

Drogas industriales y medicinales, papeles pintados, pinturas, barnices cristales, material eléctrico, perfumería nacional y extranjera, aparatos de acetileno, brochas, cepillos, pinceles, ortopedia, algodones y gasas.

El cardenal Benlloch

Llega a Valencia

(POR TELÉFONO)

Valencia.—Ha llegado a este puerto el trasatlántico «Manuel Arnús» conduciendo a bordo al cardenal Benlloch.

El recibimiento ha sido grandioso.

Acudieron a los muelles las autoridades y enorme gentío, que le aclamó.

Una compañía del regimiento de Guadalajara rindió honores.

Al descender de la lancha, el cardenal revistó las tropas, besando con emoción la enseña de la Patria.

La comitiva se dirigió a la capilla de la Virgen de los Desamparados, donde se cantó un «Te-Deum» de gracias por el feliz arribo a tierra española del cardenal.

Todas las casas del trayecto estaban adornadas con hermosas colgaduras.

A las dos de la tarde se celebró el almuerzo con que las autoridades obsequiaron al cardenal en el palacio municipal.

A la llegada se rindieron al cardenal honores de Príncipe.

Un incidente

Durante el «Te-Deum» celebrado en la capilla de la Virgen de los Desamparados, surgió un incidente entre el presidente de la Diputación y la autoridad municipal, a causa de no dejar ésta al presidente de la Diputación sillón en el presbiterio.

Resuelto el incidente, continuó la ceremonia.

Para juguetes económicos

"CASA TRIUNF"

San Bernabé, 29 Oviedo

El viaje del Presidente a Barcelona

La libertad de los exconcejales de Gerona

El Capitán general confía en una pronta solución del problema

(POR TELÉFONO)

Cambó y Abadal

Ante el juez permanente de causas de capitania general, se presentaron a declarar los señores Cambó y Abadal.

Parece ser que se les ha indicado que por ahora se ha aplazado el tomarles declaración.

En libertad

Ha sido puesto en libertad el exconcejal separatista Barbey.

Continúan en la cárcel Domingo Garrabé, Francisco Casal, Enrique Nadal, Manuel Alcántara, Antonio Vallejo y José María Artigas, pertenecientes al Consejo directivo del Centro autonomista de dependientes de comercio.

Artigas ha prestado declaración ante el juez, levantándose después la incomunicación.

El Rector y los catedráticos

El Rector de la Universidad ha dicho que es inexacto que sienta animosidad hacia determinados catedráticos y profesores de determinadas tendencias políticas.

Una huelga

Se han declarado en huelga, por no concederles el aumento de salario pedido, los obreros de la fábrica de celuloideos «Ibérica Comercial».

Hablando con Barrera

El capitán general señor Barrera recibió a los periodistas, mostrándose extrañado de que no hubiera sido puesto en libertad el exconcejal Barbey.

Cree que ha debido faltar algún trámite.

Ha reiterado la orden para que se le ponga en libertad cuanto antes.

Preguntó a los periodistas qué efecto había producido en Barcelona la orden de excarcelación de los exconcejales, contestando los representantes de la Prensa que había sido excelente.

—Es necesario—dijo el general—que la opinión se convenga de que no perseguimos sistemáticamente a nadie.

Con este estira y afloja podremos llegar a la compenetración y a puntos de coincidencia.

Creo fácil la solución del problema.

Hace falta solo buena fé.

Por mi parte pongo un máximo interés en resolverlo.

Conseguiremos, obrando de buena fé, la patria grande que todos anhelamos.

El general Barrera confirmó la noticia del viaje a Barcelona del Presidente del Directorio.

Llegará a Barcelona el día 8 y regresará a Madrid el 9.

Vista de una causa

Ha terminado la causa contra Francisco Alemany García.

El Fiscal modificó sus conclusiones, solicitando para el procesado la cadena perpetua en vez de la pena de muerte.

Comentario de «Solidaridad Obrera»

El periódico «Solidaridad obrera», comentando las declaraciones del Gobernador civil sobre las relaciones que pudieran tener los sindicalistas con los exconcejales detenidos, dice:

«Está bien orientado el Gobernador cuando duda de que nuestras organizaciones puedan tener nada de común en ese asunto.

Los Sindicatos luchan por un ideal que está distanciado de los problemas burgueses.

Unicamente por altura de miras lo que hacemos es interesarnos por la suerte de todos los hombres, principalmente por la libertad de nuestros presos».

Un mitin

El próximo domingo se celebrará un mitin en el Teatro Nuevo por la Unión de Rabasaires.

Hablará el exdiputado Company.

La libertad de los detenidos de Gerona

Gerona.—Continúa discutiéndose apasionadamente lo referente a las detenciones practicadas con motivo de la cuestión separatista.

La cárcel ha resultado insuficiente para contener a tanto detenido.

Tuvo que utilizarse el Teatro Odeón, donde se realizan algunas obras de adaptación dirigidas por el presidente de la Audiencia, alcalde y jefe de la cárcel.

El rumor de que serían puestos en libertad, y luego la orden del capitán general confirmando, produjo gran júbilo.

Esta noche serán puestos en libertad.

Numerosas familias han acudido a la puerta de la cárcel para recibir a sus deudos a la salida.

En este momento (doce de la noche) comienza la liberación de los detenidos.

La opinión estima que la causa será sobreseida.

Entre las personas que acudieron a la cárcel para recibir a los libertados figuraban el alcalde, concejales, presidente de la Diputación y varios exdiputados.

El primero que salió fué el exconcejal Bagar y después todos los demás por orden alfabético de sus apellidos.

A las doce y media de la noche salieron los últimos, que eran los exconcejales de Torroella de Montgrí.

La multitud daba muestras de satisfacción, pero se mantenía respetuosa, sin hacer manifestaciones.

Al salir los exconcejales de Gerona se les acogió con una nutrida salva de aplausos. Fué un momento de emoción.

En automóviles se trasladaron rápidamente a sus domicilios.

Atropellado por un automóvil

(POR TELÉFONO)

Madrid.—En la Plaza de Colón un automóvil conducido por su propietario el conde de Anchillo patinó, estrellándose contra una farola.

Apoyado a ésta se encontraba en aquel momento un individuo llamado Isidro Ordóñez, que resultó gravemente herido.

OPOSICIONES A POLICÍA

Convocadas en la *Gaceta* de Madrid el 28-12-923. Preparación completa por funcionarios del Cuerpo, clases de 10 a 12 y de 17 a 19. Concepción 14-1.

Casa Natalio

Descuentos verdaderos

Durante el mes de Enero

Impermeables del 15 al 33 por 100

Bufandas: Seda y Lana 30 id.

Géneros de punto 20 id.

Paraguas y Bastones 20 id.

Pañería fina por metros 15 id.

Sastrería y Camisería

Encargos a medida 10 id.

ZOTAL

PARA EL GANADO "Salud"

PARA EL GANADERO

"Riqueza"

sin rival para la desinfección de toda clase de locales.

DE ESPAÑA Y EXTRANJERO

Viaje del Príncipe de Gales

Llega a Grecia el señor Venizelos

La respuesta francesa a la nota alemana

POR TELÉFONO

Nuevo gobierno japonés
Tokio. — Se ha encargado de formar gobierno Kiyoura.

Continúa la evacuación
Dusseldorf. — Se han retirado del territorio ocupado, siete regimientos de infantería francesa.

Convenio postal hispano-portugués

Lisboa. — El día primero del mes actual entró en vigor el nuevo convenio postal entre Portugal y España, negociado en Madrid en la primavera pasada, por el cual se han introducido un nuevo servicio internacional, siendo el más importante el de la caja de valores declarados.

Portugal es el primer país que establece con España este servicio.

A fin de reglamentar los nuevos servicios de Correos han llegado a Lisboa los delegados españoles de la Dirección general de Correos, señores Camacho y González Hervás, siendo recibidos en la estación por una nutrida representación de Correos de Portugal.

Después fueron recibidos por el director de Comunicaciones de Portugal señor Silva, que convaleciente de una grave enfermedad acudió a su despacho, donde se efectuó la entrega a los delegados plenipotenciarios del Gobierno portugués señores Alburquerque y Veiga, que negociaron en Madrid el actual convenio, las insignias de la Orden de Carlos III e Isabel la Católica.

El nuevo servicio postal comenzó a funcionar ayer.

Los norteamericanos en Honduras

Washington. — Se ha recibido un telegrama anunciando la llegada a Honduras de una escuadra norteamericana, desembarcando 70 marinos y recogiendo varios cientos de súbditos yanquis.

La respuesta a la nota alemana

París. — El jefe del Gobierno, M. Poincaré, ha aprobado el proyecto contestación a la nota de Alemania del 24 de Diciembre.

Notas sevillanas

(POR TELÉFONO)

Cacería suspendida
Sevilla. — Por no poder concurrir el Soberano se ha suspendido la cacería organizada en el coto Doñana.

Debía celebrarse el día 19 del actual.

Artistas premiados
En el concurso de carteles anunciadores de la feria de Sevilla, han sido premiadas las obras de los artistas Manuel Cuesta y Juan Miguel Sánchez, ambos sevillanos.

Muere la hija de Chapí

Ha fallecido la hija del maestro Ruperto Chapí, María Teresa. La muerte la sorprendió en el momento en que cantaba la romanza de Margarita la Tornera.

El proceso por la muerte de Dato
El Supremo confirma la sentencia

(POR TELÉFONO)

Madrid. — Se conoce ya la sentencia recaída en los recursos de casación intentados por los condenados Mateu y Nicolau.

El Supremo confirma el fallo dictado por la Audiencia, condenando a dichos sindicalistas a la pena de muerte.

Los abogados defensores visitarán al general Primo de Rivera para pedirle el indulto.

LOS DESCUENTOS

que hacen este mes
Almacenes: "Blanco y Negro"
son sobre los precios a
que han vendido durante
el año

Notas de Santander

(POR TELÉFONO)

El Somatén santanderino

A las doce de la mañana se celebró en el salón de actos del Ayuntamiento la reunión de somatenistas santanderinos.

Acudieron en número de sesenta, con objeto, según dijimos ayer de saludar al jefe de Somatenes de la 6.ª región, general Moreno Alvarez.

Este pronunció una brillante alocución, diciendo que el Somatén era una comunidad de hermanos, para ingresar en la cual solo se necesitaba una honradez acrisolada.

Primo de Rivera — dijo — vino a gobernar el Estado para reconstruir la ciudadanía española que se encontraba dormida.

Los somatenes — añadió — tienen tres enemigos: el indiferentismo, el egoísmo de las madres y hermanas que se oponen a toda acción que no fuera obligatoria, y el caciquismo.

Indicó que los somatenistas, al igual que el caciquismo, debían extender sus tentáculos por todas partes, pero para una misión de amor y trabajo, de paz y confraternidad.

Indicó también que era deber de todo somatenista compenetrarse y ayudar a los delegados gubernativos; que el somatén era cuerpo donde estaba desterrada toda idea política, y que no se hacía creado, como algunos han dicho, para defender nuestros derechos en África, sino para hacer despertar la libertad y el derecho de todos.

Terminó su discurso el general con un viva a España que fué calurosamente contestado. Momentos después, el señor Moreno fué obsequiado con un banquete.

Por la tarde, en el correo de Madrid, salió para Palencia, acudiendo a despedirle somatenistas y autoridades.

Para juguetes económicos

"CASA TRIUNF"

San Bernabé, 29 Oviedo

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

El movimiento revolucionario en Méjico

El oficial Soto se internó en Francia

(POR TELÉFONO)

Un amigo de Soto

Madrid. — Se ha presentado en la Dirección General de Seguridad un individuo llamado Antonio Fernández Fernández del Toro, haciendo las siguientes manifestaciones:

— Dijo que era íntimo amigo del oficial del cuerpo de Correos José Soto, fugado días pasados. Se había encontrado con él el día 27 de Diciembre, a las cinco de la tarde, en la Plaza de Castelar.

Soto le entregó ochocientas pesetas con el encargo de que le sacara un kilómetro para hacer un viaje a París y para desempeñar algunas ropas y alhajas que tenía pignoradas.

Fernández del Toro cumplió el encargo, sacando el billete y desempeñando las alhajas, acompañado siempre de la amante de Soto, Paz Sánchez Alegre, a la que hizo entrega de todo.

Acompañando a esta muchacha fué también a la Dirección General de Seguridad con objeto de sacar un pasaporte para ella. Pero no pudo obtenerlo en el momento porque le faltaban algunos documentos.

Reunidos éstos, se le hizo entrega del pasaporte el día 31.

Fernández del Toro, ignoraba cuáles eran los propósitos de Soto, no pudiendo suponer que fuera a realizar el desfalco.

Los revolucionarios mejicanos

Washington. — En el consulado establecido por los revolucionarios se ha comunicado que las tropas rebeldes han empezado una nueva ofensiva.

PALATINAS

(POR TELÉFONO)

Cumplimentando a los Reyes

Esta mañana han cumplimentado al Rey los exministros liberales marqués de Cortina y don Pablo Garnica.

También le cumplimentaron el ex Comisario Superior en África, general Burguete, el ministro de los Países Bajos acompañado del introductor de embajadores, conde de Vellez y el marqués de Castillo-Jara.

La Reina doña Victoria Eugenia ha sido cumplimentada por las marquesas de Santa Elena y Santa Ana de Torres, condesa de Guell, viuda de Corsana, y señora del general Burguete.

Grandes de España y damas de la Reina

Los días 13 y 14 del actual se celebrarán los actos de cobertura de los nuevos grandes de España y tomar la almohada las nuevas damas de la Reina doña Victoria Eugenia.

La Reina madre enferma

(POR TELÉFONO)

Madrid. — Por haberse agravado en la congestión pulmonar que sufre, han sido administrados los Santos Sacramentos a la Reina María Cristina.

Don Alfonso y doña Victoria no se separan del lecho de la augusta enferma.

EN EL CARDENAL CISNEROS

La Asamblea de catedráticos

(POR TELÉFONO)

Madrid. — En el Instituto del Cardenal Cisneros, bajo la presidencia del Sr. García de Diego, se ha celebrado la segunda sesión de la Asamblea de catedráticos de segunda enseñanza.

Se aprobó el acta de la anterior.

Comenzó la discusión de varias cuestiones, levantándose la sesión a las ocho de la noche.

VIDA MUNICIPAL

INFORMACIÓN

Notas oficiales de la Alcaldía

Vienen sucediéndose constantemente en esta Alcaldía, denuncias sobre el establecimiento de cubiles o cochineras, cuadras, etcétera, encavadas dentro del radio de la población.

Constituye tal estado de cosa un atentado a la salud pública, máxime habida cuenta de que, en la mayoría de aquellas, no se hace la extracción diaria de las basuras y aguas, muchas veces impregnadas de materias orgánicas insalubres, y que discurren lán más libremente a la vía pública.

Adolecen por estas causas de aquellas condiciones que por higiene debieran reunir.

Sabido es que nuestras Ordenanzas municipales establecen la prohibición de toda clase de cría de ganados y aves dentro del radio de la población, sea cualquiera el punto que se instalasen.

Cumplir al pie de la letra tales preceptos, decretando la clausura inmediata de todos aquellos criaderos, originaría una grave crisis pecuniaria a esta clase de modestos industriales.

Estas deficiencias que se observan, importantísimas por cierto, nadie hasta la fecha las ha combatido. Ahora llueven las denuncias; se pide remedio a tal estado de cosas, y la Alcaldía, en tal situación, es su deseo de poder complacer a unos y otros. No causar extorsión alguna en sus intereses a los primeros, velar y hacer cumplir rigurosamente las disposiciones que se dicten a los segundos.

Evidentísimo es, muy seguro por cierto, que la mayoría de las cochineras, cubiles, cuadras, etcétera, se hallan instaladas en los bajos de las casas, y el estiércol que producen lo van hacinando en los patios, y no lo retiran sino hasta que a experiencia de cada cual llega al grado sumo de su formación. Por estas causas, no solo son ya los mismísimos vecinos los que tienen que llegar a soportar pestilentes olores, sino que se extienden a cierto radio de acción que abarca a las casas adyacentes.

No ya más pasividad. La Alcaldía tiene a bien recordar a los que se dedican a este ramo de industria, la circular o comunicación del mes de Octubre último, en la que se les indicaba las obras que tenían que hacer, como así los principios a establecer en lo sucesivo. Quien ignore, por no haber llegado a su poder el contenido de esta comunicación, puede enterarse ante las oficinas de Secretaría de este Ayuntamiento.

El plazo que se les da para la ejecución de estas obras es el de todo el mes de Enero y Febrero, pasado el cual, sin haberlas verificado, la Alcaldía, además de la multa correspondiente, decretará sin contemplación.

Por los mercados

Artículos para hoy en la «Pescadería Cantábrica».

- Ferriaza superior de altura, de Gijón, 4.
- Idem cota de un kilo, 3,75.
- Idem de medio kilo, 1,90.
- Pescadilla superior, 1,75.
- Idem buena, 1,50.
- Idem de enrosca, 1,25.
- Pescadilla superior, 3.
- Lenguados superiores 1,75.
- Idem buenos, 1,50.
- Idem de ración, 1,25.
- Besugo del pinchu, 2.
- Congrio abierto, 4.
- Idem cerrado, 3,50.
- Mero, 6.
- Barbadás (pescado blanco), 3.
- Cabezas de ferriaza, 0,20 y 0,30.
- Reyes, 1,50.
- Almejas, 2.

Se garantiza la pureza de la leche que vende esta casa a 0,50 pesetas litro.

plación de ninguna clase la inmediata clausura.

La Alcaldía, vistos los excesivos certificados que a diario se cursan por el Laboratorio Químico municipal, en cuanto a los análisis de leche se relacionan, hace saber, por medio de la presente nota oficiosa, a todas las lecheras del concejo, que diariamente aprovisionan nuestras plazas de abastos de tan indispensable artículo, que para lo sucesivo, si del resultado analítico emitido por dicho establecimiento químico, resultase que la leche es mala, bien por alteración, adulteración o por hallarse corrompida, se impondrá a las infractoras la multa de diez pesetas, o la de veinticinco, caso de ser reincidentes.

Con la medida que va adoptarse, que lleva un aumento en multa de un 100 y 125 por 100, no diera el resultado que la Alcaldía desea, a fin de evitar los abusos que constantemente se registran con ciertas desaprensivas lecheras, entonces se vería obligada esta Alcaldía a proceder con más rigor, imponiendo el máximo de la multa que autoriza la Ley municipal. En la reincidencia por tres veces, a más del tanto de culpa que se pasaría a los Tribunales ordinarios, se negaría a la lechera la entrada en esta capital.

Este es el sistema a seguir para lo sucesivo.

Laborando por la higiene

Se ha oficiado a los vecinos de la calle del General Elorza se abstengan de arrojar basuras a la vía pública.

Como una prueba de que esta orden se llevará a gran rigor, castigando a los infractores, el Sr. Alcalde nos dijo que había dado las órdenes para que fuesen recogidas las que existen depositadas en la calle de Chávarri y Plaza Circular.

Pidiendo una inspección

La señora marquesa de Ferrera ha solicitado de la Alcaldía, que el señor Arquitecto municipal gire una visita de inspección a las casas de su propiedad de la calle de San Antonio, para que informe sobre las garantías de seguridad.

Es un ejemplo que debieran imitar muchos propietarios.

De Policía rural

El Sr. Alcalde ha enviado una carta al Sr. Ingeniero de Obras públicas participándole que las canteras de San Claudio pueden suministrar la grava al precio de 11 pesetas el metro cúbico.

Crónicas judiciales

Señalamientos para hoy

Llaviana. — Contra Hermógenes Hervía García, por lesiones. Abogado, Sr. Acebo; procurador, Sr. Fernández.

Llaviana. — Contra Manuel Villabrino, por hurto. Abogado, Sr. Orche; procurador, Sr. Bueres.

Llaviana. — Contra David Madera, por disparo y lesiones. Abogado, señor Suárez; procurador, Sr. Izquierdo.

Sentencias

Villaviciosa. — Absolviendo a Luis Ariznavarreta y Juan Vallina, en causa por robo.

Llaviana. — Absolviendo a Jesús García Fernández, por disparo y lesiones.

Lena. — Condenando a Juan Bautista Alvarez, por lesiones, a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor.

Gijón. — Condenando a Adolfo González, por robo, a la pena de dos años de presidio correccional, y además a la multa de 125 pesetas por tentativa de robo.

Infesto. — Condenando a Eduardo Collado a la multa de 125 pesetas por cada uno de los dos delitos por que fué procesado.

LIQORES FINOS
NACIONALES Y EXTRANJEROS
PRIMERA CASA EN ASTURIAS II

El mayor surtido en las marcas más preferidas

Vinos de Jerez viejísimo - Vinos reconstituyentes de todas clases

CHAMPAN CHAMPAN
CHAMPAN CHAMPAN
PRIMARIAS MARCAS EN

"LA SUIZA" y "ARCO IRIS"

INFORMACIONES DE LA REGION

"LA VOZ" EN GIJÓN

INFORMACION

Comienza la información pública relacionada con el asunto del arbitrio sobre la sidra

Instalación de tuberías

Ayer a medio día tuvo lugar en el Ayuntamiento el concurso para la apertura y cierre de zanja en una extensión de 650 metros al tipo de seis pesetas metro lineal, con objeto de instalar la tubería general de aguas en varias calles.

El tipo del concurso era de 3.900 pesetas.

Fueron presentados los pliegos siguientes:

D. José Rodríguez Cifuentes, 3.600 pesetas; D. Antonio López, 3.185; D. Severino Ceñal Sánchez, 2.892,50 y D. Pedro Nosti, en 2.762,50.

A este último fue adjudicada provisionalmente la subasta.

El impuesto a la sidra

Ha comenzado en el Ayuntamiento la información pública ordenada por el ministro de Hacienda, en virtud del acuerdo que adoptó el Ayuntamiento.

Acudió a informar ante el funcionario comisionado por el Gobierno para oír las reclamaciones una comisión de la Sociedad de Agricultores que impugnó el aumento del gravamen sobre la sidra por considerarlo ruinoso para una de las principales riquezas de la industria asturiana y propusieron se convocase a una representación de dueños de establecimientos de bebidas pertenecientes a la Sociedad «La Liga» para que apoyen a la información pública algún dato más de interés.

Hoy continuarán informando la Cámara de Comercio y de la Propiedad y la Unión de los Gremios.

Ayer tarde se reunió la Junta de Gobierno de la Cámara de la Propiedad, acordando nombrar a D. Genaro San Miguel, para que exponga el criterio de dicha entidad en la información abierta en el Ayuntamiento sobre el asunto de la sidra.

La comisión de la Cámara es conforme al aumento del impuesto.

Próspero Seguen

Constructor de obras, adoquinado y pavimentación. Representante en Asturias de las canteras de D. Juan Manuel de Liona, en Deusto. Para precios: Gas, 88, Gijón, o en Bermeo, D. Juan de Liona.

La luz y las subsistencias

En cumplimiento de las indicaciones hechas al Ayuntamiento por la Junta Central de Abastos, el alcalde se ha dirigido a la Fábrica de Gas para que envíe una nota detallada del precio del fluido, a fin de enviarla a dicha Junta la cual considera excesivo el costo de energía, teniendo en cuenta que la Fábrica encuentra las primeras materias de producción de fluido, como el carbón, en condiciones ventajosas con relación a otras industrias análogas.

Al propio tiempo se solicitó de la Comisión de Mercados y Mataderos una relación de precios de los artículos de primera necesidad.

El miércoles próximo se celebrará una reunión en la Alcaldía de industriales tablajeros, proponiéndose el alcalde continuar las gestiones a fin de obtener una rebaja en el precio de la carne.

Heridos leves

Han sido curados ayer en la Casa de Socorro, los siguientes heridos leves:

Amelia Rodríguez, María Sánchez, Manuel Prida, Aurora González y Juan Blanco, todos ellos casualmente.

Demografía

Nacimientos: Josefa Monestín González. No hubo defunciones ni matrimonios.

Presentación

Debe presentarse en el registro civil de Oriente José Rionda, padre del soldado Benjamín Rionda García.

Marinero epiléptico

Ha ingresado en el Hospital el marinero del vapor alemán «Ariadne», Llan Gripp, natural de Kollinghuse.

AVILÉS

Prólogo

En el Hotel «Iberia» aún parecen respirarse los olores que emanaban de la estupenda comida íntima dada por Manolito Pérez a los amigos, para festejar su fiesta onomástica y la entrada de 1924.

Allí, bis a bis, hallábanse, pues, los caros amigos, (¿fueron caros, chacho?) departiendo en franca camaradería.

En tanto, por los balcones del hotel penetraban los fríos hilos del padre Sol. La cúpula cética aparecía en un azul más pronunciado que nunca, semejante en verdad al cielo de Italia.

Una voz interrogó en pleno ágape:

—Hay que hacer honor al año que empieza, al santo de nuestro amigo y a la espléndidez del día. Por tanto yo os dirijo la palabra para invitaros a efectuar una excursión en auto a uno de los pueblos de la provincia.

—Muy bien, muy bien—se oye al unísono.

Una vez acabado el *yantar*, los amigos, con entusiasmo indescriptible, dirigen a la búsqueda del coche que ha de llevarlos por los líricos parajes del jardín astur.

El viaje

Mientras uno de los amigos—expertísimo mecánico—coloca una cerradura en la Galería Fotográfica de Manolito Pérez, a la puerta un *De launay* luce su magnificencia.

—Ger... ger... gecer... El automóvil llama...

Suben a él los excursionistas. Son ellos Juan de Valgranda, Manolito Pérez, Angel Esdrújulo, Marino Sánchez y Máximo Guerra.

Bajo la soberbia carrocería del auto y encima de cómodos asientos, están dispuestos a partir a *luengas* tierras para venir... *luengo*, los integrantes de este quinteto artístico y literario. (No es broma)

Piedras Blancas, Soto del Barco, todo quedó grabado en la retina de los excursionistas como vívido recuerdo de un día feliz.

Estos pueblecitos, alegres, coquetones, con un poco de melancolía, formaron en el alma del visitante un santuario de amor.

Más allá, devorando kilómetros, el celoso coche nos brinda las primicias de Riveras de Pravia, donde descansamos por breves momentos.

Allí, lindos talles femeninos nos detienen. Su charla es el cascabel de la juventud que canta jubilosamente. Porque, ¡cuidado que hay bailes por estos sitios! La diosa Terpsícore debe estar como un *bombo* de gorda por el culto, *cultísimo*, que se le rinde.

Amigos todo galantería, nos brindan las primicias del coñac.

—Pero ¿ya se marchan? Sí, sí; llevamos prisa...

—Ger... gecer... ¡Pravial!

Esta fué la frase de todos los presentes.

Gallarda, arrogante, yérguese esta villa, a quien la Naturaleza plugo dotar de múltiples encantos... Pues, ¡no lo son, señores, el tener mujeres hermosas, elegantes chalets, un poético Parque y una severa iglesia...? Ya lo decía Juan de Valgranda:

—Aquí verás mujeres bonitas. En efecto. Era la verdad. Sigamos narrando...

Estamos en uno de los cafés del pueblo. Pedimos:

—Unos... —No hay.

—Entonces... —Tampoco tenemos.

—Esto otro... —Tendrá que ser con...

Bueno, era como para acabarsele a uno la paciencia... Lo único raro que hallamos en Pravia fué el amo de este café. ¡Qué hombre! Había que comprar un pliego de a peseta para hablarle. Aquí de la frase: «los hay, los hay, el caso ve dar con ellos».

En el salón de dicho café se hacía baile. Quisimos presenciarlo. Ya en el umbral del salón, una moza, colorada como una manzana, nos objetó:

—Vamos: pa riba o pa bajo. —Pa donde usted quiera, morena.

Aquel salón diríase un alcázar de belleza... Rubias, morenas... de todas clases y colores las había. La gentileza se unificaba con la hermosura.

Cuando llegamos, ellas nos miraban y auscultaban con dulzura, risueñas, pispiretas. Nosotros, entonces, pensamos en el verso de Rubén, en la

«...libélula vaga de una vaga ilusión...»

Salimos del salón a respirar el aire puro. Giramos una visita retrospectiva a la villa praviania. En ella saludamos al corresponsal de La Voz de Asturias Sr. Varela, en cuyo domicilio nos colmó de atenciones, así como su señora y una de sus bellas hijas.

Agradecidos a las deferencias que dicha familia nos hizo objeto, volvimos al café donde dejamos parte del *quinteto*.

El auto desapareció. Los amigos ídem...

—Coses de Juan de Valgranda—pensamos.

Mientras divagamos por una de las calles de la villa, un sujeto viene detrás de nosotros con sigilo. Esto nos *escama*. Esperamos a que pase. ¡Era nuestro chófer! ¡Ah, diablitos! Y no muy distante el elegante Delannay esperaba...

Partimos de Pravia con el espíritu saturado de bellas perspectivas y el alma henchida de ilusión. Y uno de nuestros acompañantes, un poco poeta, recita emocionado:

¡Adiós, preciosa Praviania, de Asturias bello rincón! ¡Viva la villa asturiana, la villa siempre galana que llevo en el corazón!

GRADO

Nueva Administración de Loterías

Se ha abierto al público en el estanco que en la calle de Concepción Heres tiene establecido doña Clara Valdés.

Dicha Administración correrá a cargo de dicha señora y de doña Sofía Omaña.

Les deseamos mucha suerte y Dios quiera que la simpática *Jenarita* logre alcanzarnos frecuentes visitas de la diosa fortuna.

De una rifa

El valioso reloj rifado por la congregación de Hijas de María, correspondió al número 815.

Resultó agraciada la popular vendedora ovetense Rosa la *Puntillera*.

De sociedad

Se encuentra muy aliviado de la grave lesión que sufrió en una mano el culto abogado D. Adolfo Galán. Celebraremos la franca y rápida mejoría.

—Ayer pasó el día entre nosotros la distinguida señora doña Ramona Luengo, esposa del jefe de estación de Pravia D. Angel Cabeza.

—Tuvimos el gusto de saludar en esta al prestigioso procurador de Pravia, nuestro particular amigo don Jovino Fernandez.

—En breve saldrá para Madrid el rico americano D. Manuel Campamor.

Cangas de Tineo

Necrológica

Nuestro buen amigo D. Enrique Alvarez García y su distinguida esposa, pasan en estos días por el dolor de haber perdido a una de sus queridas hijas.

A la edad de cuatro años, cuando con la inocencia máxima empezaban los niños a tomar parte en las conversaciones y a interesarse por cuanto ven y oyen, haciendo las delicias de los padres y aun de los extraños, la muerte implacable arrebató del hogar a la graciosísima Balbina.

La conducción del cadáver, que se verificó en la tarde de ayer, fué un fiel testimonio de las simpatías con que cuenta entre sus vecinos el desconsolado Sr. Alvarez y su apreciable familia.

Una hermosa cajita ataud, blanca como la nieve, cubierta de flores, también blancas, encerraba el cuerpo de la que hasta hace pocos días fué el encanto de su familia.

Era conducida por los niños Carlos de Rón Uria, Mario Gomez del Collado, José Fernandez Navarrete e Ignacio Alvarez Castela.

Las cintas que colgaban las portaban cuatro lindas compañeras de colegio de la extinta, Elisa Alvarez Castela, María Luisa del Riego, Adeline Lopez Menendez y Marina Gonzalez Cosmen.

Sinceramente tomamos parte en el sentimiento que en estos momentos embarga a D. Enrique Alvarez y familia por la pérdida de su querida Balbina, a los que debe servir de lenitivo en su pena, el saber que desde ahora cuentan en el cielo con un ángel más que velará y pedirá por ellos.

Corresponsal.

SAMA

Del robo del correo de Asturias

También la Administración de Correos de Sama ha sufrido las consecuencias del robo de valores llevado a cabo por el ambulante del correo de Asturias José Soto Rodríguez.

Parece ser que entre lo que a Sama pertenecía iban los vigésimos premiados de la Sociedad Festejos de Santiago, pero esto no debe impacientar a los que poseían participaciones, porque la directiva conserva resguardo de haber depositado dichos vigésimos en el Banco de esta villa.

El Parque sanitario

Hace algún tiempo pedíamos desde estas columnas que se pusiese en condiciones de funcionamiento el material sanitario del Parque de desinfección de Langreo y para ello señalábamos la conveniencia de que viniese un representante de la casa Metzger. La primera autoridad local atendió nuestro ruego, y en la semana última estuvo aquí un mecánico de dicha casa, realizando los trabajos que eran necesarios.

Y ayer, viernes, vino el delegado general en Asturias de la casa Metzger don Ignacio Méndez, quien mostró al señor alcalde cómo funcionaban perfectamente los aparatos del Parque sanitario.

Muy bien todo esto. Ahora hace falta, señor alcalde y señor delegado gubernativo que se cree el Laboratorio químico municipal que este Ayuntamiento tiene la obligación de sostener.

AVILÉS

Epílogo

Por el camino se suceden los cantos, los chistes y... los *esdrújulos* del amigo Angel, dichos por cierto con... mucho ángel.

Así finalizó la excursión efectuada por varios amigos que, olvidando el prosaísmo de la vida, suelen irse por los fragantes campos de la alegría y la fraternidad...

EL AMIGO MANSO.

Santamarina y C.ª

(Sociedad Limitada)

Almacenes de Cereales, Víveres

Galontales y molinería

Dirección Telefónica y Telefónica: SANTAMARINA

Apartado de Correos núm. 33

AVILÉS

UJO

De teatro

Se encuentra desde hace unos días en esta localidad una notable compañía cómica-dramática, dirigida por el popular primer actor Sasturiano Alonso. Han puesto en escena las renombradas obras «Tierra Baja» y «Mariela», estrenándose esta noche la popular comedia que lleva por título «Las Hijas del Rey Lear», hallándose el «ideal Cinema» todas las noches con un lleno como pocas veces visto.

De sociedad

Se encuentra pasando una temporada al lado de sus familiares los señores de Calvo, la bellísima y simpática señorita Asunción Calvo. La deseamos que su estancia en esta localidad la sea grata.

—Hemos tenido el honor de saludar, a su paso para la Corte, al distinguido industrial don Lesmes Cameno. Le deseamos un feliz viaje.

Un banquete

Con motivo de la festividad de San Manuel, fuimos obsequiados con un estupendo banquete todos los empleados a las órdenes del jefe de estación de esta localidad, don Manuel Calvo, reinando la mayor fraternidad y pronunciándose entusiásticos brindis.

Por la noche se formó un baile de sociedad en su honor, hallándose lujosamente decorado el artístico salón, luciendo una bonita y variada iluminación, siendo obsequiadas, con pastas y licores, las distinguidas señoritas que asistieron a este baile, que duró hasta la madrugada.

SANTOCILDES

PILONA

Se sociedad

Se encuentra pasando unos días en Antrialgo, al lado de su señora madre y hermanos, la bella y bondadosa señora doña Paulina Baragaña, de López, dueña del «Hotel Inglés», de Oviedo, a la que saludamos cordialmente, deseándole grata estancia.

—Nuestros buenos amigos don Manuel Marina y su bella señora doña Ramona Sánchez, nos ofrecen su nuevo domicilio en La Bárcana de Cereceda. Agradecemos el ofrecimiento y les deseamos muchas prosperidades en su nueva casa.

Aniversario

El viernes 18 del actual, se celebrarán en la iglesia parroquial de Cereceda, solemnes funerales de cabo de año, por el eterno descanso del presbítero e inolvidable amigo don Pedro Samalea Portilla, a cuyos piadosos actos no dudamos que han de asistir innumerables personas de todo Piloña y concejos limítrofes, dadas las muchas amistades y simpatías con que contaba el finado y cuenta su familia.

LU DE PEPA

Café Restaurant

Plazuela Riego, 6.-Teléfono 430

Sopa de legumbres variados

Paella.

Angula al pir pir.

Almejas a la marinera.

Merluza al graten.

Besugo al horno.

Perdiz con verdura.

Liebre a la asturiana.

Pollo al jerez.

Termera mcchada.

Lengua con guisantes.

Rifones rn salmis.

Lomo de cerdo al horno.

Bisteeff a la española.

Manos de cerdo rellenas

Postre—Brazo gitano, queso y fruta

Cocina casera—S.ª a la carta



EL MEJOR remedio para EL PEOR catarro Jarabe-ORIVE.

Banco Asturiano de Industria y Comercio de Oviedo
Capital: 10.000.000 de pesetas
Operaciones bancarias :: Agentes en todos los pueblos de la provincia

Caja de Ahorros
SUCURSALES: AVILES, LLANES E INFUESTO

Banco Minero Industrial de Asturias GIJÓN
Capital: 10.000.000 de pesetas

Dirección telegráfica: Banminas :: Filial del Banco Urquijo

Cuentas corrientes con Realiza toda clase de operaciones de Banca, Bolsa y Cambio, intereses en moneda nacional y extranjera, Cuentas de depósito y préstamo a las siguientes:

- Depósitos de valores, bonos y descuentos de cupones y documentos de giro, Cambio de monedas de oro y billetes de Banco extranjeros, Depósitos de valores, libras de gasbarque, Giros, Cartas de crédito, Orto de custodia, etc., etc.

CAJAS DE SEGURIDAD
Admite imposiciones de UNA PESETA 3 1/2 % anual en adelante, abonando interés a razón de 3 1/2 % anual

SUCURSAL EN CANDÁS

Fábrica «La Amistad»
Sociedad Anónima

FUNDICIÓN DE HIERRO Y BRONCE
TALLERES DE AJUSTE Y FORJA

SOCIEDAD ANÓNIMA INDUSTRIAL ASTURIANA

FABRICAS DE MOREDA Y GIJÓN

Langotes de fundición y fine. — Acero Siemens básico de techos de todos tamaños. — Aceros al crisol para herramientas, limas, barrenos de minas. — Hierros y aceros laminados en palanquilla para máquinas, lanternas para la fabricación de hoja de lata, formas comerciales usuales, carriles, chapas, máquinas de hierro y acero. — Alambres brillantes, recocidos, galvanizados, cobrizados. — Espino artificial. — Puntas de París. — Hoja de lata.

Para la correspondencia y los pedidos, dirigirse al Director de las FABRICAS DE MOREDA Y GIJÓN
Correo: Apartado, 2.—GIJÓN-AST. RIAS—Telegramas: «MOREDA-GIJÓN»

GACETILLAS

Cheques al pago

Señalamientos para hoy:
D. Luciano Sanchez, D. Jesús Ramos, doña María Pío, doña Constanza Villa, D. José Rodríguez, don Víctor M. de Sierra, D. Ramón Abad, don Alfredo Alvarez, Sres. Herrero y Normand, D. Julio Alonso, D. Magín Fernandez, D. José Fernandez, don Joaquín Alvarez, Administradores de Loterías números 6, 9, 5, 6 y 7 de Gijón, y Administradores de Loterías de Vegadeo y Laviana; señores Fagoaga y Arribas, Banco Herrero, don José A. Buyla y D. Fernando Alvarez.

IOVETENSES!

Cuando vayáis a Gijón visitad el acreditado Restaurant "MERCEDES" que a diario ofrece la clásica Fabada, Paella y gran variedad de Platos todos caseros.—Escribid a Libertad, 16 275

Obras públicas

El día 30 de Enero actual, se celebrará la subasta de las obras de reparación de explanación y firme de los kilómetros 145 al 155, 1 al 7, y 1 al 7 de las carreteras de Sahagún a las Arriodanas, Cangas de Onís a Covadonga y Covadonga a los Lagos de Enol, cuyo presupuesto asciende a 99.773,13 pesetas, siendo el plazo de ejecución hasta 31 de Marzo de 1926, y la fianza provisional de 4.985 pesetas.

El mismo día se celebrará la subasta de iguales obras en los kilómetros 4 al 31 de la carretera de Trubia a la de la Magdalena a Belmonte, cuyo presupuesto asciende a pesetas 55.518,94.

Piso

Se alquila uno de moderna construcción con cuarto de baño y el bajo de la misma casa. Dirigirse a esta Administración.

Cargo vacante

Se halla vacante la plaza de Depositario del Ayuntamiento de Proaza, dotada con el sueldo anual de 325 pesetas.

FRANCISCO MARTINEZ TOJA
Procurador de los Tribunales
De despacho: Pidal, 4-2 izqda.
Teléfono 8-18
OVIEDO

Espectáculos

En el teatro Campoamor se pondrá en escena en las funciones de tarde y noche el drama en prosa y verso (tres actos) de Dicenta (hijo) y Paso, titulado «Rosario la Cortijera».

Ayuntamientos mudatos
Por no remitir los datos relativos a las vacantes ocurridas de Vocales asociados desde 1.º de Octubre próximo pasado, les ha sido impuesto el máximo de multa a los alcaldes de Aller, Amieva, Cabranes, Caravia, Castrillón, Corvera, Degaña, Grandas de Salime, Ibias, Illano, Llanera, Pesoz, Piloña, Ponga, Quirós, Las Regueras, Riosa, San Martín de Oscos, San Tirso de Abres, Sobrescobio, Somiedo, Sariego, Tapia, Taramundi, Villayón y Yernes y Tameza.

Además, el señor gobernador les conmina con pasar el tanto de culpa a los Tribunales, por desobediencia grave a su autoridad, si para el 12 del corriente no se reciben en el Gobierno los datos pedidos.

SE VENDE la casa número 1 de la calle de Fernández Castro, compuesta de bajo con vivienda y patio correspondiente, y tres pisos. Para informes en la calle Leopoldo Alas número 32, 1.º

Peticion de mano

Ha sido pedida la mano de la bellísima y encantadora señorita María González Alvarez, para el competente empleado de las oficinas del Tranvía Central de Asturias, nuestro amigo don Manuel Menéndez y Martínez.

La boda se celebrará en breve. Damos por adelantado nuestra enhorabuena a la enamorada pareja.

Demografía

Nacimientos.—Manuel Suárez Cuesta, María Concepción Romera Magdalena.

Defunciones.—Adela Nuño Alvarez, 25 años; Rosaura Díaz Nuño, 10 días; Jenaro Alvarez Garcia, 63 años; Aquilino Granda Alvarez, 2 meses; Ramón Cabal Alonso, 28 meses; Filomena Ferrera Peña, 71 años.

Catecismo de niñas
Mañana festividad de los Santos Reyes, habrá a las ocho en la iglesia de la Corte Misa y comulgarán en ella las secciones de Perseverancia.

Celebrará el Santo Sacrificio don Joaquín de la Villa, generoso protector de la Santa Obra, cual lo fué siempre su distinguida familia.

A las once reunión de secciones y a las once y media procesion por el templo y Misa, durante la que cantará el coro hermosos villancicos, habiendo a las doce un acto catequístico, al que asistirán beneméritos sacerdotes y después la tradicional adoración del Niño Jesús.

COLECCIÓN MARCOS

Alemanes, vendemos por pesetas 12

Interesante y completa colección con los siguientes billetes auténticos y que circulan en Alemania:
1 Marco, 2, 5, 10, 20, 50, 100, 500, 1.000, 5.000, 10.000, 20.000, 50.000, 100.000, 500.000, 1 millón, 2 millones, 5 millones, 10 millones, 20 millones, 50 millones, 100 millones, 500 millones, 1.000 millones, 5.000 millones, 10.000 millones, 20.000 millones y 50.000 millones y una rarísima moneda de 200 Marcos en total.

86.688.686.888 Marcos

86 mil millones 668 millones 686 mil 688 Marcos.
100.000 Coronas Austríacas . Ptas. 18
1.000 Marcos de Polonia > 0 50
1.000 Rublos Rusos año 1912 > 3 00
Remitir importe de su pedido por Giro Postal o en sellos de correo.

Escribid:

ITALO COMERCIAL S. A.

CASA DE CAMBIO

Rambra Sta. Mónica, 33 Barcelona

Dinero

Se economiza comprando muebles en casa MENDIZABAL, por ser los mejores y más baratos.
Uria, 50.—Oviedo.

Pérdida

Se ha extraviado en la Iglesia de San Tirso o sus inmediaciones, un gemelo de oro unido a un puño de color. Se replica a la persona que lo haya encontrado, haga su entrega en la casa n.º 10 de la calle de San Vicente, donde se la gratificará si lo desea.

DURÁN Y G. DEL VALLE

INGENIEROS DE GMINOS

Salto de agua, líneas eléctricas, abastecimientos de aguas, puentes, hormigón armado, peritaciones, etcétera, etc.

PROYECTOS - PRESUPUESTOS - CONSULTAS
Oficinas: Campomanes, 3.-Oviedo
RIBADESELLA (10 a 13).

¡OJO!

Leandra Careaga

Plaza del 19 de Octubre, puestos 10 y 11

Jamón añejo superior, por jamones a 7, 8 y 8,50 pesetas.
Idem nuevo id. a 5,50 id.
Idem nuevo más inferior id. a 4,50 id.
Tocino nuevo del país, por hojas, a 4,50 id.
Tocino añejo, en tiras, a 3 id.
Grasas superiores en vegigas, a 3 id.

Una Máquina de Escribir

es utilísima y casi indispensable. Todos pueden adquirirla: al contado o en 36 plazos. Pida catálogos a la Agencia de la Sociedad Hispano-Americana, de San Sebastián, en Oviedo, Peso, 15, bajo.

RON BACARDÍ

DEPOSITARIO EN OVIEDO
Valentin Gutierrez

NOTAS MILITARES
SERVICIO PARA EL DIA 5 DE ENERO DE 1924

De la Plaza

Parada.—Príncipe.
Campo de tiro.—Príncipe.
Capitán de día, Hospital y Provisiones.—El de Zapadores D. José Ochoa.
Imaginaría de idem idem.—El de Zapadores D. Domingo Berrio.

Del Cuerpo

Cuartel y guardia.—Capitán don Luis Gutiérrez.
Guardia y compra.—Alférez don Manuel Pérez Lorenzo.
Imaginaría, V. H. y R.—Alférez D. Rafael Alonso Nart.
Retén.—Alférez don José Tejeiro Gómez.

Minuta para la comida de hoy
Desayuno.—Café.
Comida.—Primer plato.—Paella con carne de cerdo.
Segundo idem.—Pescadilla frita.
Cena.—Primer plato.—Judías a la vinagreta.
Segundo plato.—Carnes en salsa.

PROFESIONALES

FERMIN PUMARES. Especialista en partos, enfermedades de la matriz y del embarazo. Consulta: de 12 y media a 2 y de 4 a 5.—FRUELA, 14.—Oviedo.

DR. ALBERTO GONZÁLEZ
Especialista en enfermedades de la Piel y Secretas, de las Clínicas de los doctores Aza y S. Covisa, en el Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Horas de consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6, días festivos de 10 a 12
Santa Clara, 24, 2.º, Oviedo.—Tel. 199

Aurelio M. Romero
MEDICO DENTISTA
PLAZA DE LA ESCANDALERA, 2
OVIEDO

Jaime Villesid
ODONTÓLOGO
OVIEDO URÍA, 32, 2.º

Clínica Dermatológica
DOCTOR MORÁN
Enfermedades de la piel, venérea, sífilis y vías urinarias.
ROSAL, 19 — OVIEDO — TEL. 5-27
Consultas: De 11 a 1 y de 3 a 6
Días festivos: Desde las 9 hasta las 11

LABORATORIO BIOLÓGICO
del Dr. Valdivia Vega
Diplomado del Instituto de Alfonso XIII y autorizado expresamente por este Centro para el tratamiento de la rabia en esta provincia
BACTERIOLOGIA, AUTOVACUNAS, WASSERMANN, ANÁLISIS DE SANGRE ORINA, ETC.
Plaza del 27 Marzo (Escandalera), 2, pral.—Teléfono 3-15.—Oviedo

LEOPOLDO ESCOBEDO, Especialista en enfermedades de la Piel, Secretas y vías de la Orina.
Horas de consulta: de 10 a 1 y de 3 a 5. Días festivos: de 10 a 1.—Uria 18.—Oviedo.—Teléfono 8-78.

A. F. VEGA É HIJO, médico oculista, Plaza del 27 de Marzo (Escandalera), 2, pral.
Consultas de 10 a 1 y de 3 a 5. Días festivos, de 10 a 1 y media.
Teléfonos 1 15 y 3-24.—OVIEDO.

C.ª Sub-Atlantique
Y
Chargeurs Reunis
VAPORES DE GRAN LUJO EXTRARRÁPIDOS
Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y BUENOS AIRES, saldrán de VIGO los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y cuatro hélices

17 de Diciembre «MASSILIA»
14 de Enero «LUTETIA»
Admiten pasajeros de gran lujo, lujo, primera, segunda, segunda intermedia y tercera clase.
Camarotes de lujo de varias clases hasta 15.000 pesetas, de primera, 1.960 pesetas, de segunda 1.060, de segunda intermedia 713 pesetas, 3.ª 442,50.
Para Lisboa, Dakar, Rio de Janeiro, Montevideo y BUENOS AIRES, saldrán de VIGO los siguientes vapores rápidos a doble hélice
Admitiendo pasajeros de 1.ª, 3.ª preferencia en camarotes, 3.ª en camarotes y 3.ª corriente.
3 de Diciembre «MEDUANA»
9 de Diciembre «EUBEE»
31 de Diciembre «MORELLA»

PRECIOS
3.ª preferencia en camarotes, comedores y salón de conversación, Pesetas 551,80.
3.ª en camarotes, comedores y salón de conversación. Ptas. 442,80.
3.ª corriente, Ptas. 412,80.
NOTA.—Niños menores de 2 años, gratis. De 2 a 10 años medio pasaje. De 10 años en adelante, pasaje entero.
No se admite ninguna solicitud de plazas sin previo depósito de 50 pesetas. Los pasajeros deben presentarse en esta Agencia con CINCO días de anticipación a la fecha fijada para la salida, después de concedida plaza.
Para informes dirigirse a los Agentes generales en España.

ANTONIO CONDE, HIJOS CALLE DE LUIS TABOADA, 4 Apartado, 14.—VIGO
En Oviedo nuestro representante para camarotes de gran lujo y 1.ª, 2.ª, 3.ª preferencia
Guillermo Rivas, Calle Argüelles, núm. 5

SOCIEDAD ANÓNIMA
Cementos Portland de Lemona
Cemento Portland artificial
Producción anual: 30.000 toneladas
Oficinas: Campa de Aibia, 2.—BILBAO
Teléfono núm. 2.229 Dirección abreviada: CEMENONA

Doctor MIRANDA
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL CORAZON Y PULMONES

CONSULTA DE 10 a 1 y de 3 a 5
Teléfono 10-20 Uria 72, 2.º

DR. EDUARDO R. SAN PEDRO
ESPECIALISTA PIEL Y NERVIOS
Consultorio: Uria, 72, bajo
OVIEDO

Dr. CARLOS PRESTEL
Especialista en enfermedades Secretas y de las Vías Urinarias
Consulta: de 10 a 12 y de 3 a 5
Días festivos, de 10 a 1
URÍA, 60, entresuelo. — Tel. 12-05
OVIEDO

Evaristo M. Radio
CIRUJANO-DENTISTA
San Francisco, 13, 2.º—OVIEDO
Horas de consulta: de 9 a 12 y 3 a 5

Dr. J. Collantes
MÉDICO-ESPECIALISTA
Consulta de 9 a 10 y de 2 a 4
Uria, 68, 1.º—Tel. 11-99
OVIEDO

Enfermedades de los ojos
Doctor Oliveros
Del Instituto Oftálmico Nacional y Real Hospital del Buen Suceso
PIDAL, 4, de once a una
OVIEDO

Enfermedades del corazón y pulmones
Especialista: **C. TUERO MUÑIZ**
De las Clínicas de Madrid
Galle del Peso, 12 — Teléfono 78
OVIEDO
Horas de consulta: de 11 a 1 y 3 a 5

Se admiten anuncios Profesionales a precios reducidos

Compagnie Generale Transatlantique
Línea de Cuba y Méjico
El día 22 de Enero saldrá del puerto del MUSEL (GIJÓN) para la HABANA y VERACRUZ, el magnífico vapor correo rápido de 16.000 toneladas
“Flandre”
Se admiten pasajeros en Primera, Segunda, Segunda económica y Tercera clase para HABANA y VERACRUZ.
Precio del Pasaje en 3.ª clase para Habana. . Ptas. 539,75
“ “ “ “ “ Veracruz. “ 592,75
(INCLUIDOS LOS IMPUESTOS)
Billetes de ida y vuelta con descuento.
Rebajas a familias en primera y segunda clase.
Los trasatlánticos de esta Compañía atracan en la Habana al Espigón de San Francisco, para comodidad de los pasajeros.
Para toda clase de informes y solicitar plazas, dirigirse a su consignatario en GIJON
A. PAQUET
Muelle, 2, 4 y 6. — Teléfono: 666 — Telegramas: PAQUET.

LA PROPICIA
FUNERARIA Y AGENCIA BENÉFICA DE ENTIERROS
HIJOS DE CEFERINO S. MARTIN
Instituto, núm. 39, Gijón.—Teléfono 634
Servicio permanente y económico.
La Casa más importante y moderna de esta provincia.
Se hace cargo de servicios para España y extranjero.
CASA CENTRAL EN SANTANDER

Compañía Hamburguesa Sudamericana
Próximas salidas para Montevideo y Buenos Aires
Desde el puerto del MUSEL, el 8 de Enero de 1924, saldrá el moderno transatlántico
“VIGO”
Admitiendo carga y pasaje de primera clase, tercera especial y tercera ordinaria.
Precio del pasaje en tercera clase: Ptas. 422,70 (incluidos los impuestos)
Hamburg-Amerika Linie
El 20 de Enero de 1924, saldrá para RIO JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, el hermoso transatlántico
“WÜRTTEMBERG”
Admitiendo carga y pasaje de primera clase, tercera especial y tercera ordinaria.
Precio del pasaje de tercera: Ptas. 442,70 (incluidos los impuestos).
Para informes dirigirse al Consignatario en Gijón
Antonio Moriyón, Marqués de San Esteban, 20

AEG
LA PREFERIDA

LA SESIÓN MUNICIPAL DE AYER

Una nueva subasta para las obras de la Delegación de Hacienda

El tribunal para las oposiciones de médicos

Ayer comenzó la sesión del Ayuntamiento a la hora de costumbre. Presidió el alcalde accidental. Después se dió lectura del acta de la sesión anterior, siendo aprobada.

El caserón de San Vicente

Se da cuenta de un oficio que remite el Gobierno civil participando que en el Negociado de Propiedades e impuestos se han hecho los trabajos de distribución de gastos para atender a la construcción de varios edificios públicos, encontrándose entre éstos el que ha de ser destinado a Delegación de Hacienda en esta provincia y que habrá de construirse en el lugar que hoy ocupa la fuerza de la guardia civil en el antiguo caserón de San Vicente.

Como el crédito extraordinario concedido para este asunto caducó al terminar este ejercicio, se hace nueva consignación en los próximos presupuestos, anunciándose nuevamente la subasta por anulación de la últimamente celebrada.

Orden del día

Balance y distribución de fondos

Se aprueba el balance de contabilidad del pasado trimestre y la distribución de fondos para atender a las obligaciones del presente mes.

Construcciones

Se concede autorización al Sr. Hevia, para levantar un atrio y efectuar reformar en la casa n.º 31 de la calle de Santo Domingo.

Igualmente se concede licencia al Sr. Alonso, para instalar una máquina de aserrar y labrar madera en una casa de Santa Clara.

También se dá autorización a los señores Rodríguez y Castro para instalar un motor en el bajo de una casa de la calle de la Independencia.

Comentarios a la sesión

La sesión de ayer fué muy breve. Poco más de media hora invertiría el Secretario en leer los asuntos y ese fué todo el tiempo que duró la sesión.

No hubo preguntas e interpelaciones y el Alcalde tampoco habló, conforme tiene por costumbre, para hacer un poco más larga la reunión.

Y francamente que nos extrañó que ello fuese así, porque sabíamos que se había solicitado unas notas a los jefes de los Negociados con el fin de leerlas en sesión, en réplica a las censuras lanzadas por el Sr. Villa en la anterior.

De la importancia de los asuntos allí aprobados, podrá darse cuenta el lector por el extracto que anteriormente publicamos.

SUCESOS LOCALES

Una denuncia

Un vecino de la calle de las Dueñas estuvo en la Comisaría a denunciar que una tal Dolores Díaz pretendía, con engaños, seducir a una muchacha menor que sirve en su casa.

Se va produciendo mucho en Oviedo esta clase de delitos, y sería conveniente que la autoridad judicial y gubernativa asentasen la mano de firme a estas delincuentes.

Casa de Socorro

En la Casa de Socorro se curó ayer Manuel Diarte, de 22 años, vecino de Lugo de Llanera, que presentaba una herida incisa en el muslo derecho.

Se la produjo casualmente. Después de curado pasó a su casa.

En vez de pagar, pega

Rafaela Díaz es una pobre mujer de 70 años que jugaba por Navidad a la Lotería con Lisardo Fernández. Llevaban el número 11.620, que resultó premiado, correspondiéndole cobrar a Rafaela 25 pesetas como premio a las 5 que llevaba de participación.

Ayer, como otras varias veces que se presentó a cobrar, por toda contestación la dió con la puerta en las narices, recibiendo al mismo tiempo insultos y amenazas.

La denuncia fué enviada al Juzgado.

Otro que no paga

También don Avelino Piquero denunció en la Comisaría a Alfredo del Valle, que se ha permitido insultarle porque se presentó en su casa a cobrarle una cuenta.

Obrero a su puesto

Se aprueba la instancia del obrero J. Campa, que acaba de regresar ahora del servicio militar, y pide se le reponga en su puesto de auxiliar en el servicio de aguas.

De un recurso

Se acuerda pasar a informe de letrados lo que procede hacer con la resolución de la Comisión provincial en fallo de un recurso entablado por el vecino de San Lázaro, D. Victoriano Argüelles.

Recepción aprobada

Se aprueba la recepción de las obras llevadas a cabo en el Cementerio del Salvador, con motivo de la construcción de los nichos para los restos que procedan de las sepulturas de tercera clase.

Las oposiciones a plazas de Médicos

Se aprueba un informe de la Comisión de Beneficencia para nombramiento de un Tribunal en las oposiciones a Médicos de la Casa de Socorro.

La Comisión propone en su informe se pida al Colegio Médico el nombramiento de tres señores para formar parte del tribunal, y los otros dos restantes que los elija el Decano de la Beneficencia.

Abono de renta

Se aprueba, por último, abonar al jefe de la Comandancia de la guardia civil la indemnización que dejó de percibir como pago de casa-habitación.

No hubo más

En el período de ruegos y preguntas ningún señor concejal pidió la palabra, levantándose la sesión inmediatamente.

Lo más saliente ha sido la comunicación del Gobierno civil sobre la nueva subasta de las obras de la Delegación de Hacienda y que en lugar preferente del periódico comentamos.

Nos parece bien el informe de la Comisión de Beneficencia sobre el nombramiento de Tribunal para las oposiciones de los médicos.

Nadie mejor que el Colegio Médico está facultado para designar las personas que deben componer el Tribunal. De ese modo la Comisión se evitará grandes compromisos y el resultado de las oposiciones será garantizado de acierto.

Y nada más vimos que merezca citarse.

Siete hermanos prófugos

En la Comisaría estamos viendo estos días desfilan varios individuos denunciados por prófugos.

Entre éstos hemos visto, como caso insólito, siete hermanos, todos declarados prófugos.

Pero aquí lo más original es que estos hermanos se venían librando del servicio militar porque ninguno figuraba inscripto en el Registro civil. Y estamos viendo a la Comisión militar dando vueltas y revueltas para poder averiguar a qué sorteo pertenecen, para aplicar las sanciones que a cada caso corresponda.

¿Y a los padres? ¿Qué sanción corresponde poner a los padres? Repetimos que el caso es de lo más insólito que hemos conocido.

D.ª Filomena Ferrera

Con sincero pesar nos hemos enterado del fallecimiento de la respetable anciana doña Filomena Ferrera, viuda de Bengoa, propietaria del puesto de periódicos de la Escandalaria.

Filomena la del quiosco, como generalmente se la llamaba en Oviedo, era popularísima en nuestra ciudad, donde gozaba de muchísimas simpatías, tantas como personas la trataban, pues tenía un carácter en extremo bondadoso y pocas veces con tanta exactitud como ahora, podremos decir también que afable. Por eso al difundirse la noticia entre sus numerosos parroquianos, todos tenían para la finada cariñosos y sinceros elogios y vehementes expresiones de pesar ante su muerte.

Descanse en paz la inolvidable doña Filomena y reciban sus deudos nuestro pésame más sentido.

SECCION DEPORTIVA ECOS DEL MAGISTERIO

En Oviedo Deportivo-Stadium de Avilés

Este es el encuentro que corresponde jugarse mañana domingo en Teatinos.

La nota saliente de este encuentro, interesante desde luego dada la nueva fase en que ha entrado el campeonato regional, la constituye la reaparición de Lisardo, el delantero de las temibles y fulminantes incursiones, que después de cumplir sus deberes para con la patria, nuevamente se reintegra a su club con los entusiasmos futbolísticos de siempre.

En Sama

El encuentro de mañana

Cunde el entusiasmo a medida que se aproxima la fecha en que tendrá lugar el emocionante encuentro de campeonato entre el Real Sporting y Racing, en ésta.

Pocas veces ha sido esperado con tanto interés un encuentro; bien es cierto que pocas veces también, en tan excepcionales circunstancias, hay ocasión de presenciar un encuentro de esta naturaleza, que para ambos contendientes reviste la mayor importancia.

Fáltale un punto al club campeón para echar fuera el campeonato, e innecesario es decir que para lograrlo prodigará toda su enorme valía. Por otra parte, el Racing, es, en la actualidad, uno de los más serios contrincantes de los gijoneses. Una victoria racinguista podría cambiar la «decoración» del campeonato.

Y como de ello hallanse convencidos unos y otros, es indudable que nos ofrecerán un gran encuentro, del que seguramente conservará muy grato recuerdo la afición.

Y que la lucha se desarrollará en un terreno de estricta igualdad, cabe afirmarlo desde el momento en que tan interesante encuentro será arbitrado por un referé del Colegio de Vizcaya.

¿Quién vencerá? He aquí la incógnita que trae intriguada a la afición asturiana.

Nada mejor que acudir mañana a Torre de los Reyes para la «forma y manera» de dilucidarse este encuentro que tanto influirá en el resultado definitivo del campeonato regional.

Score

Cross Fruela

Reglamento

Artículo 1.º El Athletic Club Ovetense, autorizado por la Federación Asturiana de Atletismo, celebrará el próximo domingo, día 6, este cross, que será de selección, dando principio a las tres y media de la tarde.

Art. 2.º Podrán tomar parte en esta prueba:

- a) Los corredores que posean licencia de la citada Federación.
- b) Los militares en activo, pertenecientes a la guarnición de esta provincia.
- c) Los afiliados a la Asociación General de Exploradores (secciones de Asturias).

Art. 3.º Habrá dos clasificaciones: una individual y otra por equipos. Aspirarán a la clasificación individual todos los concurrentes.

Ganará la clasificación por equipo, el club cuyos tres corredores obtengan menor puntuación. A este efecto el vencedor de la prueba tendrá un punto, el segundo, dos, y así sucesivamente, contándose por su puesto efectivo.

Art. 4.º La distancia será de diez kilómetros.

Art. 5.º Los derechos de inscripción serán de cincuenta céntimos, reembolsables a la devolución del dorsal.

Art. 6.º Desde esta fecha pueden hacerse las inscripciones por escrito en Universidad, 6, 2.º y Trascorrales, 25, (establecimiento) a nombre del presidente o secretario, cerrándose el plazo de inscripción el mismo día 6 a las doce de la mañana.

Art. 7.º Los corredores estarán obligados a presentarse al jurado de la prueba, que estará presidido por un miembro de la F. A. de A., media hora antes de la señalada para dar comienzo el festival.

Art. 8.º Los equipos seleccionados por los Clubs se colocarán en las primeras líneas, de modo que en cada una no haya más que un equipo. Los demás corredores se colocarán en las restantes líneas, siguiendo el orden de inscripción.

Art. 9.º Los corredores obedecerán las indicaciones que les hagan los jueces fijos y volantes que lleven distintivos de tales.

Art. 10. Las reclamaciones que pudieran formularse serán hechas al Jurado pasadas doce horas de la celebración de la prueba, y acompañadas de cinco pesetas reembolsables, caso de ser comprobada la denuncia.

Art. 11. Si fuerza mayor obligara a la suspensión de la prueba, se anunciará con la posible antelación. El mal tiempo no será causa de aplazamiento, sino en caso extremo. Artículo adicional. El Athletic Club Ovetense declinará toda responsabilidad por daños y perjuicios morales y materiales que los corredores pudieran sufrir, y éstos se comprometen a no entablar demanda judicial alguna contra los organizadores.

El Jurado se retirará treinta y cinco minutos después de la llegada del primer corredor.

Se participa a los Clubs federados que la F. R. A. tendrá en cuenta las clasificaciones obtenidas en esta prueba por los corredores para seleccionar el equipo regional que ha de representar a Asturias en el próximo cross nacional que tendrá lugar en el mes de Enero, en Madrid.

Sección Religiosa

Santoral

Día 5, sábado.—Stos. Telesforo, papa y mr.; Simón Estilita, cf.; Gerlaco, premostratense; Eduardo rey; Emiliana y Apolinaria, vgs.

Sección Administrativa

El maestro de Sariego, D. Angel Díaz, interesa se obligue al Ayuntamiento a abonarle los alquileres de casa que se le adeudan.

El Jefe de Sección de la Coruña, da cuenta de las escuelas que desempeñó en esta provincia el maestro D. Jacinto Alvarez Martínez.

La Dirección General devuelve instancia de D. Luis Rojo, que solicita se le adjudique alguna de las escuelas no provistas en las últimas oposiciones, a fin de que se atenga al artículo 54 del Estatuto.

D. Ramón Rodríguez Reguera, Director de la Graduada de Infesto, instancia solicitando del Jefe de Gobierno se anule el nombramiento de Director de la Graduada del tercer distrito de Oviedo a favor de D. Manuel F. Tevar.

El Alde de Ibias comunica que el 23 de Diciembre se posesionó la maestra interina de Serantes, doña María Angeles Pando.

El Jefe de la Sección de Orense remite recibo de haber entregado a doña Angeles Rodríguez, maestra de Barrio Castelo, el oficio que se le envió como vocal del Tribunal de oposiciones.

El Director de la Normal participa la posesión del maestro de Sección D. Eugenio Alvarez.

El Alcalde de Oviedo participa la posesión del maestro de Sección de la graduada del tercer distrito don Manuel Suárez; idem de la Dirección de la Graduada del 5.º distrito de D. Aquilino Méndez (que cesa en el mismo cargo en el tercer distrito) y la de la maestra de Bendones doña Josefa N. Calleja.

El Alcalde de Villaviciosa participa la posesión de la maestra de La Magdalena, D.ª Adela Alvarez Fernández.

Con fecha 31 de Diciembre, ha cesado en el desempeño de su cargo, la maestra interina de Bendones (Oviedo).

La maestra sustituida de Vega (Aller), D.ª Marcelina Gaspara González, remite instancia para la Dirección General solicitando el despacho su expediente de vuelta al servicio activo.

Del Alcalde de Quirós se interesa participe la fecha del cese del maes-

Tribunal Industrial

Durante el presente mes de Enero tendrán lugar los siguientes señalamientos:

Día 7, a las cuatro de la tarde.—Francisco Rivera Suárez, con el Caudal y el Aller. Abogados, Sres. Muñoz de Diego y Fernández Peña; procuradores, Sres. Francos e Izquierdo.

Día 8, a las cuatro de la tarde.—Antonio Blanca Robles, con Hulleras de Turón. Abogados, Sres. Muñoz de Diego y Rico Abello; procuradores, Sres. Francos y Gómez.

Día 9, a las cuatro de la tarde.—Máximo Espina García, con D. José Pidal y La Preservatrice. Abogados, Sres. Loredo y Muñoz de Diego; procuradores, Sres. Bueros y Francos.

Día 9, a las cinco de la tarde.—César Espina Riera, con la Sociedad Minas del Viso y La Preservatrice. Abogados, Sres. Loredo y Muñoz de Diego; procuradores, Sres. Bueros y Francos.

Día 14, a las cuatro de la tarde.—Manuel Iglesias, con Fábrica de Mieres. Abogados, Sres. Muñoz de Diego y Biedma; procuradores, señores Francos y Cabal.

Día 15, a las cuatro de la tarde.—Marcelino Fernández Iglesias, con la Sociedad Minas de Teverga. Abogados, Sres. Muñoz de Diego y Rico Abello; procuradores, Sres. Francos y Bernardo.

Día 16, a las cuatro de la tarde.—Eliseo Fernández López, con la Sociedad Hulleras de Laviana. Abogado, Sr. Muñoz de Diego; procuradores, Sres. Francos y Bárcena.

Día 18, a las cuatro de la tarde.—

tro jubilado de Pedroveya, D. Manuel Fernández Alonso.

Se reclaman cuentas de material a los maestros de Arcallana y La Montaña (Luarca).

A la Junta de Pasivos se envía recibo de entrega de su clasificación de pensión a D.ª María Alvarez, viuda del maestro D. Ceferino García Díaz-Faes.

A D.ª Amalia Sierra, de Cabrales, se comunica su clasificación de haber pasivo, así como al Habilitado, a los efectos oportunos.

Al Jefe de la Sección de Santander se remite expediente personal del maestro D. Corsino Sánchez; y al de la de León, el de D. Timoteo Castro.

Se está oficiando a casi todos los maestros de la provincia reclamando cuentas de material.

De la Inspección

Los maestros de Avilés remiten instancia a la Subsecretaría del Ministerio, solicitando se les reconozca el derecho de ocupar las Direcciones de sus Escuelas cuando estas se gradúen, dado que el expediente oportuno fué incoado con anterioridad al vigente Estatuto.

Se remite a la Superioridad el expediente del maestro de Villarede, en Taramundi, que solicita se le admita la renuncia de su cargo.

Pasó a informe del Alcalde de Avilés, comunicación de la maestra de Miranda, que reclama indemnización por alquiler de casa-habitación.

Se autoriza el traslado de la Escuela de niñas de San Esteban de las Cruces, al nuevo local adquirido en arriendo.

Se remite informe a la Alcaldía de Salas, acerca de las condiciones que reúne para Escuela y habitación, el local que ofrece en Godán doña G. Flórez.

Se interesa del vocal-médico de la Junta de primera enseñanza de Grado, certifique de las condiciones higiénicas del local-escuela de San Juan de Villapañada.

El maestro de Sandamfía traslada oficio dirigido a la Alcaldía de Pravia, comunicando el estado ruinoso del local-escuela.

La Dirección General concede autorización al inspector de la zona segunda, para girar visita extraordinaria a Llerandi y San Juan de Parres.

Compañía de Navegación VASCO-ASTURIANA

VAPORES: «Pepín», 600 toneladas de carga.—«Guillermo Schulz», 3.700 idem.—«Antonio de Sadrástegui», 3.800 id.—«Santiago López», 4.100 id.

Fletamentos.—Consignaciones.—Agentes de Aduanas

AGENTES DE LAS SOCIEDADES

«Industrial Asturiana de Santa Bárbara», «La Manjoya», Santa Bárbara», «Cayés», «Sociedad General de Industria y Comercio», «Sociedad General del Ferrocarril Vasco Asturiano», Compañía del vapor «NEMROD».

Casa en San Esteban de Pravia.—Telegramas: CASOCOBOS.

Casa principal, AVILÉS.

Telegramas y telefonemas: «CASOCOBOS».—AVILÉS.

La correspondencia al Director-gerente: Luis Caso de los Cobos.—AVILES

Agentes exclusivos: Orbis S. A. Balmes 12 Barcelona

LA MAQUINA PREDILECTA

Escritura bonita y fina 90 caracteres, 6 más que en otras máquinas. Resistente y duradera.

Muebles para oficinas

Para informes dirigirse a Ignacio Pastor

Plaza del 27 de Marzo, 2 Teléfono 4-64 - OVIEDO

Automóviles «La Mantequera» Oviedo a Cangas 5 pesetas a Luarca